
1 / RASPENAVSKÝ ZPRAVODAJ 4/2025 

  

 

Pondělí  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Středa  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Budova úřadu je otevřena i mimo hodiny určené pro veřejnost (úterý, čtvrtek), a to v době od 8:00 do 13:00 hodin. V těchto dnech 

však pracovníci úřadu nemusí být přítomni z důvodů plnění úkolů mimo kancelář, doporučujeme tedy občanům přednostně 

využívat úřední dny, případně si návštěvu úřadu s konkrétním úředníkem či pracovníkem dojednat předem.  

Telefon:  +420 482 360 431 

E-mail:  mesto.raspenava@raspenava.cz 

 

Vážení spoluobčané, milí sousedé! 

Opět se nám blíží závěr dalšího společného roku. Zakrátko 
vstoupíme do roku 2026. Letí to, přátelé. S tímto obdobím 
jsou neodmyslitelně spojené Vánoce, které mají být nabity 
klidem, láskou a pohodou. Věřím, že to tak bude. Na podporu 
vánoční atmosféry jsme drobně doplnili vánoční dekorace ve 
venkovním prostředí. 

Máme za sebou celou řadu projektů, o kterých jsme Vás 
průběžně informovali v předchozích zpravodajích nebo přes 
aplikaci Munipolis a sociální síť FB. Toto jsou naše základní 
komunikační kanály a společně s webem města tvoří naši 
„hlásnou troubu“. Na webu města je k vaší spokojenosti 
a zrychlení hledání vašich požadavků nasazen také pomocník 
v podobě chatbota. Věřím, že všichni, kteří informace chtějí, 
jich mají tímto způsobem dostatek. Ačkoliv jsem někdy nemile 
překvapen, kde a jak se o nás – bez nás na síti diskutuje. 

Z probíhajících či omezujících projektů poslední doby lze 
zmínit další průběžnou údržbu kanálových vpustí naší 
splaškové kanalizace, která i přes drobné omezení v dopravě 
proběhla poměrně v klidu. Město investuje každý rok již 
několik let finanční prostředky do této pravidelné údržby, 
ovšem je třeba doplnit, že ne každý kanál v nedobrém stavu 
je města. Část kanalizace (dešťová) je v majetku a správě KSS 
LK. Podařilo se opravit i některé úseky místních komunikací, 
ačkoliv tu stále máme dost úseků, pro které v současné době 

přijatelné technické či finanční řešení prozatím nemáme. 
Dopravní omezení nás nyní ještě provází na Luhové ulici, kde 
dojde k finálnímu přeasfaltování výkopů pro ČEZ-D až na jaře. 
Dále je v řešení silnice na Krásný Les, kde Liberecký kraj tento 
úsek od listopadu opravuje. Věříme, že k opětovnému 
otevření úseku dojde dříve, než bylo uzávěrou avizováno.  

Zůstaneme-li v našem městě, o které nám jde především, 
můžeme si říci také, že si dlužíme „slavnostní otevření 
školního hřiště“, které se neuskutečnilo z důvodu dodatečných 
terénních úprav a nevhodného počasí pro tuto akci.  

V rámci spolupráce všech obcí našeho výběžku dále 
pracujeme na společné koordinaci sociálních služeb, což je 
velká výzva pro budoucí období a také změně svozu odpadu 
(viz minulý i tento zpravodaj).  

Když už zmiňuji ten Vánoční čas, jsme nyní aktuálně po 
školním Jarmarku, který se opět těšil poměrně velké 
návštěvnosti. Přivítali jsme nové občánky Raspenavy a nyní 
o víkendu 6. a 7. prosince nás čeká již tradiční sobotní 
Rozsvícení vánočního stromu a nedělní Adventní koncert 
v raspenavském kostele. A po štědrovečerním a vánočním 
veselí nás tradičně čeká například První výlet roku 2026, 
který je pro Vás připraven opět na první den roku 2026 
a naváže na něj Novoroční přípitek před naším úřadem.   

 

  Mgr. Josef Málek, starosta 

4/2025

ZDARMA
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Elektrifikace Raspenavy začala zavedením elektrického osvětlení. Zasloužil se o to Gustav Alfred Richter, šlechtic z Wittbachu, 

majitel přádelny v Luhu (pozdější Česana). Vybudování elektrárny (byla v budově za bývalými jeslemi u přádelny) zadal v roce 

1909 Společnosti A. E. G. Union – Elektro. Vysoké napětí bylo vedeno podzemním kabelem. Již roku 1910 byl začátek údolí Smědé 

osvícen. V roce 1913 se připojily Lázně Libverda, roku 1914 Bílý Potok a 1919 Hejnice. Výstavbu této sítě provedla firma Siemens-

Schuckert. 1913 byla elektrárna v Luhu napojena dálkovým vedením vysokého napětí na elektrárnu v Hirschfelde v Sasku (dnes 

Jelenia Góra v Polsku). V té době se již elektřina využívala nejen ke svícení, ale i k pohonu elektromotorů. Když byla lužská 

elektrárna v roce 1927 smlouvou o pronájmu připojena k elektrárně v Andělské Hoře, smlouva s elektrárnou v Hirschfelde roku 

1928 skončila.  

Co se týče pošty, byl na frýdlantském panství dlouho jediným místem pro shromažďování dopisů Frýdlant. Když byla roku  

1834 vybudována říšská silnice z Liberce přes Frýdlant do Habartic, jezdil mezi Libercem a Frýdlantem poštovní vůz. Roku  

1854 byl poštovní provoz prodloužen až do Zhořelce. 1868 nařídilo pražské poštovní ředitelství denní pěší doručování pošty  

z Mníšku do Hejnic. To mělo být provozováno vždy přes zimu, a to od 16.září do konce března. Ze sběrny dopisů ve Frýdlantě 

vznikl poštovní úřad. Ten byl až do roku 1890 soukromým. 1883 byla v Rakousku otevřena Poštovní spořitelna a od té doby byly 

zřizovány na jednotlivých poštách její pobočky. Počátkem 20.st. byla zavedena i balíková pošta a zřízena železniční pošta  

z Frýdlantu do Jindřichovic p. Sm. a do Heřmanic.  

1869 byl otevřen poštovní úřad v Raspenavě. Nejprve byl umístěn v Mysliveckém domě č. 293    (dnes Lesní 599), kde byl později 

hostinec U Města Liberce a ještě později to bylo sídlo polesného. Dnes dům patří lesnímu inženýru Kučerovi. Odtud byla pošta 

přestěhována do domu č. 263 (dnes Fučíkova 429) a pak do výměnku krčmy č. 227 (dnes č.p. 425). Od roku 1907 se pošta 

nacházela ve staré školní budově č. 60 (dnes Fučíkova 421), kde je dnes městský úřad. Současná budova pošty byla postavena za 

První republiky. Doručovacím okrskem raspenavské pošty byly, stejně jako dnes, Raspenava, Luh, Lužec a Peklo. 1903 byl na naši 

poštu zaveden telegraf a 1907 veřejný telefon. Ovšem firemní telefony tu byly již dříve (napojeny na Hejnice nebo Frýdlant)- 

1894 Antona Richtera synové (přádelna v Luhu) a 1904 Ferdinand Zelsmann (strojírna v Lužci). A dále Okresní spořitelna  

v Raspenavě a A.Grötschel (spedice v Raspenavě). Po zřízení telefonní centrály v Raspenavě v roce 1907 byly připojeny firmy 

Emil Jaekel (textilka v Raspenavě) a F. Josef Schwarz (výroba betonového zboží v Raspenavě). 1909 se připojili- Ignaz Ressel 

(vápenka v Raspenavě), Hotel Nádraží (dnes Česká beseda), Anton Riemer (hospodský v Raspenavě č. 327- dnes Fučíkova 647), 

Josef Rosenbaum (obchodník s dobytkem v Luhu č. 254 - dnes Příčná 477), Karl Richter (statkář v Raspenavě  

č. 101- dnes zbouráno), obecní úřad Raspenava č. 79 (dnes Fučíkova 455), MUDr. E.Tippelt (obvodní lékař v Raspenavě  

č. 223 - Fučíkova 640), Marie Jaekelová (soukromnice v Raspenavě č. 326- dnes Fučkova 432), Rudolf Wöhl (mlynář v Luhu č. 47- 

dnes Luhová 103, dnešní mlýn), Jenny Heintschelová-Heineggová, elektrárna v Luhu, obecní úřad v Luhu a další. 

Podle „Ortsgeschichte der Gemeinden Raspenau, Mildenau und Mildeneichen“ 

Antona Franze Ressela zpracoval Mgr. Jaroslav Černý 

26.-28. září trávili Zálesáci víkend na Hubertce, kde se setkali se svými kamarády z osečenských Zbojníků a frýdlantského 

Smědáčka. Páteční program spočíval jako obvykle v seznamování se s novými dětmi, protože s každým novým školním rokem 

přicházejí do kroužků noví členové. Pak následovalo seznámení s víkendovým programem a s chováním, aby se nikomu nic 

nestalo a nic se nepoškodilo. Pak již byla volná zábava. 

Sobotní dopoledne bylo věnováno soutěživé hře v okolí chaty a výuce myslivosti zábavnou formou. Po dřívějším obědě jsme 

odjeli do Frýdlantu, v jehož areálu u rozhledny se konal myslivecký den pro veřejnost, nazvaný Naší klubovnou je příroda. Byl 

uspořádán Okresním mysliveckým spolkem Liberec. I v ostatních okresech republiky pořádaly okresní myslivecké spolky v tento 

den stejnou akci. Skládala se z řady stánků, u kterých mohly děti a jejich doprovod poznat mnoho zajímavého z myslivosti 

a přírody vůbec. Mohly si i zasoutěžit o drobné ceny. Po návratu na chatu byla večeře a pak stezka odvahy. Po krátké volné zábavě 

se již děti po náročném celodenním programu chystaly spát. 

Nedělní dopoledne bylo, jako vždy, o balení, úklidu a odjezdu domů. 

Na závěr bych chtěl poděkovat vedoucím Terce Stehlíkové a Tomáši Cýrusovi za přípravu programu a instruktoru Petru Šulcovi za 

dopravu. Terce též, jako pokaždé, za chutnou a vydatnou krmi. 

Mgr. Jaroslav Černý 
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Tradičně nejhezčí akcí na podzim bývá v naší mateřské školce 

Podzimáčkovo dýňové odpoledne. Tentokrát se konalo ve čtvrtek 

6. listopadu za velmi hezkého podzimního počasí. Dětí bylo o trochu 

méně než jindy, střídavé teploty způsobily u dětí časnější nástup nemocí 

z nachlazení, ale přesto se školka v půl čtvrté zaplnila maminkami, 

tatínky, babičkami, dědečky, sourozenci a ostatními příbuznými našich 

dětí. 

Na úvod Podzimáčka děti ze všech tříd společně zazpívaly písničku a řekly 

básničku o dýních, dostaly za odměnu krásný perníček, diváci jim 

zatleskali a rozešly se s rodiči do tříd Kuřátek, Rybiček a Žabiček. Zde byly 

připravené dílničky – v Kuřátkách barevný věneček, na který si děti lepily 

podzimní lístečky, v Rybičkách sádrové odlitky, které si děti mohly 

namalovat podle fantazie a ve třídě Žabiček na velký mráček děti tiskaly 

tvary listů a nalepily dráčka s mašličkami. S tvořením jim samozřejmě 

pomáhali rodiče a ostatní příbuzní a podle potřeby také paní učitelky, 

pomoc však většinou nebyla nutná, děti byly totiž velmi šikovné. 

 

Po této náročné práci si všichni rádi zašli do slavnostně nazdobené jídelny, kde se posilnili dobrotami z dýní, tyto pro děti 

připravili hodné maminky, babičky, tetičky, možná i někteří tatínkové :). Velké děti ze tříd Rybiček a Žabiček s paní učitelkami 

upekly pro kamarády také výborné dobroty. 

Celé rodiny se mohly společně vyfotit v nádherném 

fotokoutku vyladěném do podzimních barev. Před pátou 

hodinou se krásně setmělo a děti vyrazily na nádherně 

osvícenou zahradu školky se zářícími lampionky. Potom 

už skupinky dětí se svými rodinami odcházely cestičkou 

ze školky, kterou po obou stranách lemovaly nápadité 

vydlabané dýně přinesené dětmi z domova a zářily jim na 

rozloučenou.  

 

Myslím si, že se dětem a jejich nejbližším na 

Podzimáčku líbilo a že si o svých zážitcích doma 

vyprávěly. 

Krásný podzimní čas za všechny ze školky přeje Renata Novotná   

 

Žáci ZŠ Raspenava dosáhli v posledních týdnech mimořádných úspěchů v procvičování anglické slovní zásoby. Úspěchy se 
dostavily díky aktivnímu zapojení žáků do práce s moderní online aplikací WocaBee, a to jak v individuálním procvičování, tak 
v celostátní týmové soutěži. 

Třída 9. A zvítězila v okresním kole šampionátu 
Největší týmový úspěch si připsala třída 9. A, která obsadila 
1. místo okresního Jazykového WocaBee šampionátu 2025. 
V konkurenci 14 zapojených tříd vybojovali první místo 
s vynikajícím průměrem 1428 WocaPointů na žáka. 
Tento výkon zajistil deváťákům přímý postup do krajského 
kola, které právě probíhá v termínu od 12. do 14. listopadu 
2025.  

V těchto dnech třída bojuje o postup do celostátního finále. 
K tomu potřebuje dosáhnout umístění na jedné ze tří 
nejvyšších příček v rámci Libereckého kraje. 
Vynikající umístění získaly i další zapojené třídy: 8. A obsadila 
5. místo, 4. A se umístila na 6. místě a 5. A získala krásné 
7. místo v okresním kole. 
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Individuální hvězdy šampionátu a regionu 
Žáci prokázali velkou píli i v individuálním procvičování. 
Největšími tahouny tříd, kteří nahráli nejvíce bodů v rámci 
soutěžního maratonu, se stali Tereza Bartošková (9. A): 2 888 
WocaPointů, Petr Dörfl (9. A): 2 755 WocaPointů a Ladislav 
Koleno (8. A): 2 655 WocaPointů. 
Díky bezplatnému přístupu do aplikace WocaBee v měsíci 
říjen 2025 se žáci prosadili i mimo šampionát. Zařadili se mezi 
nejlepší procvičující v celorepublikovém žebříčku, a to v rámci 
Libereckého kraje i celého okresu: Natálie Krčilová (4. A) 
získala nejvíce bodů za měsíc říjen a umístila se na 1. místě v 
okrese Liberec, a dokonce i na 1. místě v Libereckém kraji. 
Výrazný úspěch zaznamenala i Adriana Houžvičková (9. A), 
která obsadila 2. místo jak v okrese Liberec, tak v Libereckém 
kraji. Mezi krajskou špičku se probojoval i Petr Dörfl (9. A), 
který získal 4. místo v rámci okresu Liberec a 5. místo v celém 
Libereckém kraji. Tyto výsledky podtrhují vysokou 
individuální píli žáků. 
Gratulujeme všem žákům k mimořádným výsledkům, které 
ukazují, jak efektivní může být moderní výuka cizích jazyků.  

 
Mgr. Pavlína Vlková 

(text zpracován před účastí v krajském kole) 
 

Dne 14. 11. 2025 se na druhém stupni Základní školy v 

Raspenavě konal projektový den na téma „17. listopad – den 

Sametové revoluce“. Žáci v rámci dne každou hodinu cestovali 

po třídách, kde pro ně byl připraven program podle vybraných 

předmětů. Paní učitelka D. Štěpinová měla hodinu 

zpracovanou spojením českého jazyka a dějepisu. Děti si 

musely poradit s textem o 17. listopadu a poté správně 

doplnit údaje do pracovních listů. Paní učitelky P. Vlková a S. 

Rácová si společně připravily hodiny zeměpisu a matematiky. 

Zeměpis byl zpracován ve formě slepé mapy, kde žáci museli 

vyznačit cestu demonstrujících studentů. Matematika 

skrývala grafy, aritmetické průměry a výpočty všech lidí, kteří 

se právě v tento významný den rozhodli dát najevo svůj názor. 

Informatiku si vzala na starost paní učitelka R. Kočovská. 

Využila hru Velvet 89, kterou připravila organizace Jeden svět 

na školách na základě zážitků tehdejších demonstrujících. Při 

hudební výchově pod taktovkou paní učitelky E. Maškové si 

žáci poslechli zpívající Martu Kubišovou na balkonu na 

Václavském náměstí a dozvěděli se i něco o dalších známých 

osobnostech té doby. V rámci výtvarné výchovy, kterou měla 

na starost paní učitelka I. Komžáková, se děti pustily do 

vytváření transparentů jako kdyby se i ony samy měly 

zúčastnit sametového průvodu. Poslední vyučovací hodiny 

byly věnovány výrobě plakátů, které si vystavíme na 

chodbách naší školy. Žáci si tento projektový den užili a 

doufáme, že v hlavách jim zůstalo alespoň pár informací  

o dni, díky kterému můžou být o jeden den navíc doma. 

M. Fejtková 
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Rok 2025 byl pro Sbor dobrovolných hasičů Lužec opět velmi aktivní a úspěšný. Naši členové se po celý rok zapojovali do 
kulturního i sportovního dění v obci, věnovali se práci s mládeží a podíleli se na zajištění požární ochrany i pomoci občanům. 
 
Hasičský ples 
Tradiční Hasičský ples se uskutečnil v únoru a opět se těšil velkému zájmu veřejnosti. Návštěvníci si mohli užít bohatý program, 
hudbu k tanci a poslechu, tombolu i výborné občerstvení. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě i organizaci této 
společenské akce, která významně přispěla k upevnění dobrých vztahů mezi hasiči a obyvateli obce. 
 
Soutěže – Štolpišský a Lužecký pohár 
V červnu jsme uspořádali Štolpišský pohár, který je součástí seriálu Superpohár. Soutěže se zúčastnily týmy nejen z okolí, ale  
i z druhé strany Jizerských hor. Na začátku srpna následoval Lužecký pohár, už tradiční letní soutěž, která po skončení sportovního 
klání pokračovala tanečkem pod širým nebem. Obě akce se nesly ve výborné náladě a přilákaly řadu soutěžících i diváků. 
 
Soutěžní družstva 
V roce 2025 nás v požárním sportu reprezentovala dvě družstva mužů a jedno družstvo žen. Všechna naše družstva se během 
sezóny aktivně účastnila soutěží zapojených do seriálu Superpohár a také dalších soutěží pořádaných okolními sbory. 
 
Práce s mládeží 
Zvláštní pozornost věnujeme naší hasičské mládeži, která je budoucností sboru. Mladí hasiči se pravidelně scházejí na trénincích, 
kde se učí nejen hasičským dovednostem, ale i týmové spolupráci, odpovědnosti a ochotě pomáhat druhým. 
Naši mladí se během roku účastnili soutěží v požárním sportu i různých vzdělávacích akcí. Velké poděkování patří vedoucím 
mládeže za jejich čas, trpělivost a obětavost, kterou této činnosti věnují. 
 
Rádi bychom poděkovali všem členům SDH Lužec za jejich celoroční práci, nasazení a ochotu pomáhat vždy, když je potřeba. 
Velké díky patří také městu Raspenava a sponzorům, kteří nás dlouhodobě podporují a umožňují nám udržovat techniku, pořádat 
akce a pracovat s mládeží. Poděkování si zaslouží i občané naší obce a okolí – za jejich podporu, účast na akcích i přízeň, která 
nám dodává energii pokračovat v naší činnosti. 
 
Do Nového roku přejeme všem hodně zdraví, štěstí, osobní pohody a úspěchů. Ať je rok 2026 plný klidných dní a jen těch 
nejlepších zážitků. 

Za SDH Lužec Josef Kodeš 
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Sportovní část 
 
Družstvu mužů se v létě podařilo do týmu přivést 
několik nových hráčů. Z Dolní Řasnice přestoupil 
Lukáš Hnilička, z Lučan nad Nisou Jan Margai, 
z Frýdlantu Václav Drapák a po dlouhé pauze se 
k fotbalu vrátil Jan Kavka ml. Po úspěšné loňské 
sezóně, kdy jsme skončili na druhém místě tabulky, 
jsme chtěli na tyto výkony navázat. Bohužel již od 
prvních kol jsme se potýkali s velkou marodkou 
a do každého zápasu jsme nastupovali bez 3 až 4 
hráčů základní sestavy. Tyto absence se podepsaly 
na našich výkonech a v podzimní části nám připadá 
7 místo, s 5 výhrami, 2 remízami a 5 prohrami. 
Hlavním cílem zimní přestávky bude udržení 
stávajícího kádru a snaha o jeho doplnění a na jaře 
se „popereme“ o co nejlepší výsledy.  
 
V kategorií dětí se prezentujeme v U9 a U11. Téměř 50 malých sportovců nám dělá velkou radost. V klubu se snažíme dávat 
šanci všem našim hráčům a jdeme tak trochu proti „proudu“, kdy nehrají vždy „jen ti nejlepší“, jak tomu bývá v jiných klubech. 
V U9 nastupujeme s jedním týmem a v U11 zpravidla se dvěma. V obou kategoriích se prezentujeme skvělými výkony. U9 - 35 
zápasů, 25 výher, 10 proher. U11 - 65 zápasů, 56 výher, 3 remízy a 6 proher.  
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Jsme rádi, že je sportování dětí opět v kurzu. Neustále se snažíme zlepšovat 
metody přípravy a hry samotné. Nejdůležitější je však snaha o vytvoření 
fotbalového klubu, kde je vztah klub-dítě-rodič na téměř „rodinné“ úrovni. 
Plníme naše základy: radost ze hry, týmový duch a fair play.  
 
Celoročně nabíráme nové sportovce ve věku 5 – 11 let.  
 
V rámci přípravy jsme také uspořádali nejen pro „fotbalové“ děti 
příměstský tábor, který byl plný sportu, výletů a zážitků 

 

 

Klub směrem k veřejnosti 
 
Směrem k veřejnosti, nejen z Raspenavy, se snažíme být také aktivní. V první prázdninový den jsme uspořádali Dětský den na 
hřišti. Počasí nám přálo, a tak se přišlo pobavit několik stovek dospělých a dětí. Děti plnily různé disciplíny a za ně dostaly odměny, 
skákaly na hradech a atrakcích, jezdily na koních, nechaly se pomalovat a užily si zábavná vystoupení. V rámci dne pak vystoupily 
taneční soubory, k vidění byla ukázka agility se psy, bojového umění capoeira, technika AČR, ČČK Liberec nebo JSDH Raspenava. 
Večer nám zahrála kapela Memoryx a následovala taneční zábava. 
 
V říjnu jsme uspořádali tradiční Drakiádu na hřišti s vystoupením Honzy Poplety, malováním na obličej, airbrush a dílničkami 
z MŠ Raspenava. Dospěláci si poslechli písničky Haničky Krúpové a společně jsme si opekli buřty.  
 
Poděkování 
Poděkování patří Městu Raspenava a starostovi Mgr. Málkovi za podporu našeho klubu. Velice děkujeme všem sponzorům, 
kteří se nás rozhodli podpořit finančně a materiálně při zabezpečení chodu klubu a při pořádání akcí pro veřejnost. Největší 
poděkování bychom rádi věnovali nejen našim malým sportovcům, ale zejména jejich rodičům, kteří své děti ke sportu přivedli 
a na úkor vlastního pohodlí s nimi dochází na tréninky a zápasy a podporují je.  
 

S. K. Raspenava přeje všem krásné prožití vánočních svátků, v novém roce 
 pevné zdraví, štěstí a úspěch. 

S. K. RASPENAVA JEDE!!! Ing. Lukáš Rác 
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Centrum Mateřídouška je v Hejnicích 22 let a každým rokem ji navštíví cca 5 000 návštěvníků. Každý zde zanechá svou stopu, 
svůj podpis a Mateřídouška na oplátku v každém nějakou vzpomínku.  I letošní rok je tomu tak a my jsme za to moc rády. V srpnu 
dopolední programy opustily další děti mířící do školky a maminky vracející se do práce. Naštěstí jejich místečka nezůstala dlouho 
prázdná a začali chodit noví návštěvníci. Často se před jejich první návštěvou setkávám s dotazy, kdy mohou přijít a od jakého 
věku k nám mohou děti chodit, jak program probíhá a jaká je cena. Tedy jsem se rozhodla trochu více popsat naše dopolední 
programy. Většina funguje jako volnočasový kroužek pro rodiče s dětmi, některé programy se zaměřují na posílení rodičovských 
a partnerských kompetencí prostřednictvím besed, přednášek a svépomocných skupin a v neposlední řadě zde máme krizového 
interventa, který vede poradnu pro rodinu. 
Pondělí a čtvrtek probíhá školička pro rodiče s dětmi – jedná se o program určený rodičům dětí od narození do předškolního 
věku, ale nejvíce se zapojí děti od 10 měsíců do 4 let. Rodič celou dobu pracuje s dítětem a je mu průvodcem. Postupem věku 
se děti osamostatňují a přidávají se k tanečkům, tvoření a jednoduchým hrám.  Prostor je dětem k dispozici od 9 hodin po celé 
dopoledne a program je sestaven ze 3 cca 15 až 20minutových bloků – muzicírování, tanečky, tvoření a pohybový program. 
Ostatní čas je určen volnému hraní dětí a posilování jejich socializace. 

Úterky jsou na programu besedy a přednášky, někdy mezi 
nás přijde odborník na dané téma, jindy si mezi s sebou 
popovídáme o tíživých a aktuálních tématech rodičovství a 
partnerství … Celý program je koncipován tak, že paralelně 
běží herna pro děti, kde si vedle rodičů mohou děti užít 
herny plné hraček. 
Středa je zaměřená na rodiče, na vzájemné sdílení a tvoření 
dle plánovaných technik. K nejoblíbenějším technikám patří 
tisk na textil, sezónní dekorace, korálkování a tvoření malých 
dárečků. Pro děti je po celou dobu opět k dispozici herna s 
hračkami. 
Pátek je herna uzavřená a prostor je vyhrazen pro poradnu, 
možné individuální setkávání s krizovým interventem, nebo 
pozvanými odborníky na daná témata. Poradna je určena 
všem, bez rozdílu věku a pohlaví. 
   

Vstupné je vždy při první návštěvě zdarma, tedy nic nebrání tomu přijít se podívat. Většina programů stojí 50 Kč, některé 
vzdělávací a poradenské programy jsou zdarma díky projektové podpoře. Členi si mohou pořídit permanentky za výhodnou cenu.  
Pokud se podíváte na náš FB či web: www.materidouska.net , můžete si přečíst více o aktuálním pravidelném programu i o 
mimořádných a odpoledních programech. Díky dlouhodobé podpoře projektů Městem Hejnice a Raspenava, MPSV – oblast 
Rodina, Libereckým krajem odbory rozvoje, zdravotnictví a školství, obcí Lázně Libverda a Bílý Potok pod Smrkem a místních 
podnikatelů, se nám daří udržet nabídku programů v dostupných cenách a celotýdenním rozsahu. 
A co nás ještě do konce roku čeká? Jako každoročně nebude chybět Mikulášská besídka, kam za dětmi přijde nejenom Mikuláš, 
dále vánoční besídka plná překvapení a tradiční zdobení stromečku pro zvířátka. Na vánoční svátky se dveře Mateřídoušky 
uzavřou a od ledna se na vás opět budeme těšit na našich programech. Plánů na další rok máme opět mnoho, budeme se snažit, 
aby i v příštím roce jste mohli do Mateřídoušky přijít za hrou, vzděláním, radou, tvořením, ale i jen příjemně stráveným časem 
ve společnosti. 
Přejeme Vám krásné a klidné Vánoce, všem držíme palce, aby rok 2026 byl pro nás všechny pozitivní a úspěšný. Važme si všeho, 
co máme, a užívejme svůj čas naplno s těmi, které máme rádi. Všem přejeme do nového roku pevné zdraví, štěstí a pocit, že na 
nesnáze nejste sami. 

Za Centrum Mateřídouška Alena Nováková 
 

Upozorňujeme občany, že vždy do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní poplatky ze psů a TKO (odpady) na 
1. pololetí daného roku. 2. pololetí je splatné do 31. července aktuálního roku. Poplatky lze hradit převodem z účtu, 
případně v hotovosti nebo kartou na městském úřadě. VS získáte na telefonních číslech 482 360 441 (TKO),  
482 360 445 (pes).  

SLOŽENKY JSOU ZASÍLÁNY POUZE DLUŽNÍKŮM PO TERMÍNU SPLATNOSTI POPLATKŮ. 

Pro následující období nedochází k žádným změnám v sazbě poplatku. Poplatek za obecní systém odpadového 

hospodářství činí 660,- Kč za osobu na rok. Poplatek ze psů činí za jednoho psa 300 Kč a za psa, jehož držitelem je 

osoba starší 65 let 100 Kč. Poplatky za druhého a dalšího psa téhož držitele zůstávají v dosavadní známé výši, tedy 

500 Kč a 300 Kč v případě, kdy jde o osobu starší 65 let. 

http://www.materidouska.net/
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Náš A tým vstupoval do druhé sezóny v 1B. třídě západ. Náš cíl byl pokusit se opět udržet. Ale to, co se nám podařilo je pro náš 
tým fantazie. Přezimujeme na 4. místě se ziskem 20 bodů (v minulé sezóně 21 bodů na konci) a bilancí 6 výher, 2 remíz a 4 
porážek. Pro nás je to velký, ale zatím částečný úspěch. Na jaře se na úspěchy podzimu budeme snažit navázat. Velké díky patří 

hráčům, funkcionářům, fanouškům a Městu Raspenava, bez Vás by to nešlo      
Před sezónou jsme se také rozhodli založit B tým, kdy jsme vše zařídili během pár hodin. Náš B tým se spojil s chlapci   
z Dětřichova a využívá k zápasům jejich hřiště. A i našemu Béčku se dařilo. Přezimuje na 5 místě, 19 bodů, 6x výhra, 1x remíza, 
5x porážka.   
V zimě nebudeme zahálet a pokusíme se navázat na podzimní výsledky. Čeká nás soustředění 15.1. - 18.1.2026 v Heřmanicích. 
A dále tradiční akce v podání:  

 20. ročník Jokers Cup 14.2.2026 v hale Raspenava. 
 15. ročník Jokers Ples v Besedě Raspenava. 

K tomu úterní tréninky v hale Raspenava a naplánovaná další 4 přátelská utkání. Takže makáme a brzo se uvidíme. 

  

Za tým Vladislav Pospíšil 

Výzva přispěvatelům 
Vážení přispěvatelé, bez Vašich příspěvků je zcela nemyslitelné vydávat náš Raspenavský zpravodaj tak, aby byl 
dostatečně čtivým a přinášel zajímavé informace nejen z pohledu městského úřadu, města, školy, školky, ale i z oblasti 
kulturního, sportovního i jiného společenského života. Myslete na nás i ostatní občany našeho města, pokud budete mít 
zajímavosti z vašeho okolí stojící za publikaci ve zpravodaji.   
Své příspěvky můžete zasílat e-mailem na: knihovna@raspenava.cz 

Kdy je potřeba povolení 
o Základní pravidlo stanoví § 8 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb.: ke kácení je nezbytné povolení orgánu ochrany přírody. 

Orgán před vydáním povolení posuzuje funkční a estetický význam dřeviny a může si vyžádat stanoviska dalších 
úřadů (např. silniční správní úřad, je-li dřevina na silničním pozemku). Dále jsou situace, kdy je třeba oznámení 
a havarijní situace, kdy se kácení oznamuje dodatečně. 

Kde není třeba povolení 
o Dřeviny, které nepřekročí velikostní limity, popř. splňují jiné charakteristiky vymezené vyhláškou – viz § 8 odst. 3 

zákona a detaily v § 3 vyhlášky č. 189/2013 Sb.:  
▪ jednotlivé dřeviny s obvodem kmene do 80 cm měřeným ve 130 cm nad zemí, 
▪ zapojené porosty do 40 m², 
▪ porosty energetických dřevin či vánočních stromků s produkčním cyklem do 10 let, 
▪ ovocné dřeviny na zahradách a zastavěných plochách v intravilánu. 

Praktický postup v kostce 
Ověřte, zda dřevina splňuje některou z výjimek. Pokud ne, podejte písemnou žádost o povolení; přiložit situaci, fotodokumentaci 
a zdůvodnění.  

mailto:knihovna@raspenava.cz
https://app.codexis.cz/doc/CR650_2025_10_01#paragraf8
https://app.codexis.cz/doc/CR35817_2019_04_01#paragraf3


11 / RASPENAVSKÝ ZPRAVODAJ 4/2025 

Halloweenská párty ve Sportovním tanečním klubu Jiskra 

Dne 5. listopadu 2025 uspořádal náš sportovní taneční klub pro své tanečníky nezapomenutelnou Halloweenskou párty. Klub se 
proměnil v říši plnou strašidel, duchů a zábavy! Pro všechny byl připraven pestrý program – nechyběly hry, soutěže o pěkné ceny, 
ani zábavné úkoly, do kterých se s chutí zapojili děti i rodiče. Celý sál zdobily krásné strašidelné kulisy a dekorace, které vytvořily 
tu pravou halloweenskou atmosféru. Děti si užily malování na obličej, předvedly své strašidelné masky a roztančily parket při 
barevné hudbě. Nechyběl ani fotokoutek, kde si všichni mohli odnést krásnou památku na tento večer. Celá akce se nesla ve 
znamení smíchu, radosti a přátelské atmosféry. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a pomohli vytvořit tak skvělou, strašidelnou 
i veselou náladu. Už teď se těšíme na další společné akce! 

 

Tančíme jubilantům  
10.11.2025 na pozvání starosty z Nového Města pod Smrkem zatančili Adam Bareš 
a Bella Gamza standardní a latinskoamerické tance oslavencům – jubilantům na sále 
Dělnického domu. Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava, z.s. děkuje za hezké přijetí 
a příjemnou atmosféru.  
 
Za STK Jiskra Raspenava Jaroslava Kasalová 
 
 

Raspenavské kalendáře 
V městské knihovně je možné zakoupit kalendáře na rok 2026. Nástěnný kalendář je dostupný za 130,- Kč, stolní kalendář pak 
lze zakoupit za 80,- Kč. Rádi bychom poděkovali všem, kteří poskytli své fotografie pro stolní kalendář 2026. Vaše ochota podělit 
se o své snímky, talent i čas výrazně přispěla k tomu, že vznikl kalendář plný krásných a inspirativních momentů. Zapojit se mohl 
každý. Kalendáře je možné si zarezervovat na kontaktech městské knihovny (482 360 447, knihovna@raspenava.cz). 
 

file://///srv/Groups/Společné/Málek%20J/knihovna@raspenava.cz
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Sbor měl i v letošním roce mimořádně pestrý program. Naši 

členové se věnovali organizaci kulturních, vzdělávacích a 

společenských akcí pro veřejnost. Níže přinášíme souhrn 

nejdůležitějších událostí, které jsme během roku uspořádali 

nebo se jich aktivně účastnili. 

Rok jsme zahájili uspořádáním turnaje ve florbale, který se 

stal oblíbenou společenskou událostí. Turnaj přilákal nejen 

místní sportovce, ale i návštěvníky. Přátelská atmosféra se 

sportovním nasazením všech účastníků potvrdila, že tato 

akce má v našem kalendáři pevné místo. 

Na přelomu dubna a května jsme tradičně připravili pálení 

vatry spojené s bohatým programem pro děti. Nechyběla ani 

oblíbená čarodějnice, která svým vystoupením zpestřila celý 

večer. Akce se těšila velkému zájmu veřejnosti a přispěla 

k udržování místních tradic. 

V červnu hasičská zbrojnice ožila již 7. ročníkem hudebního 

festivalu – Tóny Smědé. Tento festival si za uplynulé roky 

vybudoval pověst kvalitní a příjemné hudební akce, která 

spojuje nejen místní obyvatele, ale i nadšence z okolí. Letos 

se opět představily čtyři kapely, které vytvořily 

nezapomenutelnou atmosféru. Velký dík patří všem členům 

sboru, kteří se podíleli na přípravě, zajištění zázemí 

i občerstvení pro návštěvníky. 

O letních prázdninách jsme se věnovali zejména dětem. Účast 

jednotky a sboru na Dětském dnu v areálu fotbalového hřiště 

s hasičskou technikou s vodními aktivitami. V rámci 

spolupráce s dětskými tábory jsme ve zbrojnici uspořádali 

čtyři exkurze, při nichž se děti seznámily nejen s činností 

JSDH a SDH, ale také s používanou technikou a vybavením. 

Měly možnost nahlédnout do zázemí hasičů, vyzkoušet si 

některé prvky výstroje a dozvědět se více o práci členů 

jednotky požární ochrany a spolku Sboru dobrovolných 

hasičů. Tyto návštěvy byly velmi kladně hodnoceny a věříme, 

že v mnohých dětech vzbudily zájem o hasičskou činnost. 

Druhý týden v září jsme uspořádali soutěž v požárním útoku 

Smědavský pohár, zařazený do seriálu Podkozákovské ligy   

v kategoriích žen a mužů. Soutěž navázala na dlouholetou 

tradici hasičského sportu v naší obci. Týmy předvedly skvělé 

výkony  

a celá akce proběhla v přátelské a soutěživé atmosféře. 

Poděkování patří nejen soutěžícím, ale i divákům, kteří je 

přišli podpořit. 

Závěr roku tradičně patří přípravám na advent. Dne 

6. prosince opět uspořádáme rozsvícení vánočního stromku, 

které je každoročně jednou z nejoblíbenějších akcí pro děti 

i rodiče. Nebude chybět ani návštěva čerta, Mikuláše 

a anděla, kteří dětem rozdají odměny podle jejich 

celoročního chování. Doprovodným programem bude soutěž 

o nejchutnější Štrůdl.  Těšíme se na společné setkání, které 

symbolicky uzavře naše letošní aktivity. 

Morava – kotlíkový guláš a výborné umístění 

Během roku jsme se jako sbor zúčastnili také soutěže 

Tvrdonický Guláš-fest ve vaření kotlíkového guláše. 

Konkurence byla veliká – celkem se zapojilo 15 týmů. Náš tým 

však obstál velmi dobře a umístil se na krásném 4. místě, což 

považujeme za velký úspěch. Soutěž byla nejen  

o vaření, ale také o prezentaci spolkové činnosti a setkání 

s dalšími kolektivy. 

Návštěva německé partnerské obce Wildenbruch 

u příležitosti 650. výročí jeho založení 

Na konci června se zástupci našeho sboru vydali na slavnostní 

návštěvu obce Wildenbruch našim německým partnerem, 

které si letos připomínalo 650 let od svého založení. Pozvání 

na tak významnou událost jsme přijali s velkou ctí a radostí. 

Po příjezdu nás v pátek vřele uvítali místní radní společně se 

starostou města. Pro všechny hosty připravili přátelskou 

grilovačku, která vytvořila příjemnou atmosféru a nabídla 

skvělou příležitost k rozhovorům, navázání nových kontaktů 

a prohloubení vzájemných vztahů. Celý večer se nesl v duchu 

pohostinnosti a přátelství, které jsou pro naše partnerství 

typické. 

Druhý den dopoledne jsme se vydali na výlet do nedalekého 

přístaviště, kde jsme měli možnost obdivovat širokou paletu 
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lodí – od malých rekreačních plavidel až po velké a elegantní 

lodě, které vzbuzovaly respekt. Malebné prostředí přístavu 

nabídlo krásné pohledy a příjemnou procházku. 

Po obědě se již všichni připravovali na jeden z vrcholů celého 

dne na slavnostní průvod. Účastnily se ho místní spolky, 

podnikatelé i zástupci partnerských obcí. Náš sbor měl tu čest 

být mezi nimi. Atmosféra byla výjimečná – hudba, kroje, 

alegorické vozy a radostné davy lidí vytvořily skutečně 

nezapomenutelný zážitek. 

Kulturní část programu byla u malebného jezera, které 

poskytlo ideální prostředí pro závěrečné posezení a přátelské 

rozhovory. Atmosféra byla klidná, slavnostní a symbolicky 

uzavřela celý víkend plný historie, tradic a vzájemného 

porozumění. Návštěva byla mimořádně příjemná a přinesla 

nejen krásné zážitky, ale také upevnila naše přátelské vztahy 

se zahraničními partnery. Děkujeme za milé pozvání a těšíme 

se na další společná setkání. 

Děkujeme všem členům jednotky, sboru, podporovatelům 

i široké veřejnosti za spolupráci a přízeň. Jejich pomoc 

a účast umožňují, aby naše akce měly kvalitní úroveň a aby 

sbor i nadále plnil své poslání v obci.  

Jaromír Hanzl, velitel 

 

Školní jídelna nabízí obědy pro samoplátce, cena oběda je 

80,- Kč, jedná se o polévku a hlavní jídlo. Stravování funguje 

na principu odběru jídla v jídlonosiči v jídelně (ve školce) od 

11:00 hodin daný den. Objednávat je možné přes aplikaci 

Strava.cz, platba je možná v hotovosti nebo převodem na 

účet. V běžném školním roce je možný výběr ze dvou jídel, o 

prázdninách je připravováno pouze jedno jídlo. Jídelníček na 

následující týden vychází ve středu v týdnu předcházejícím. 

Objednávky lze uskutečnit či měnit přes aplikaci do 6:00 

hodin daného dne.  

Více informací u vedoucí školní jídelny paní Jitky Malé. 

Kontakt: +420 482 319 361, jidelna@skolaraspenava.net   

 
 
 
Získávejte aktuální informace přímo do svého telefonu díky 

MUNIPOLIS. Registrujte se zde: 

https://raspenava.munipolis.cz/registrace 
 
 

Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví  
a světla svíček. Bohužel právě v tomto období se každoročně 
zvyšuje počet požárů v domácnostech. Oheň, který má 
symbolicky přinášet světlo a teplo, se může během chvilky 
proměnit v ničivého nepřítele. Abychom si sváteční čas užili 
bezpečně a bez zásahu hasičů, stačí dodržovat několik 
jednoduchých zásad, které mohou zabránit požáru. 

Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vnímat 
s respektem. Svíčky, prskavky či aromalampy nikdy 
neumisťujme na hořlavé povrchy, jako je ubrus, dřevěný 
nábytek nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, nehořlavou 
podložku – například keramickou nebo kovovou. Adventní 
věnec by měl mít pod svíčkami také nehořlavé podložky. 
Pokud věnec takovou ochranu nemá, nechávejme jej pouze 
jako dekoraci bez zapalování. 

mailto:jidelna@skolaraspenava.net
https://raspenava.munipolis.cz/registrace
https://raspenava.munipolis.cz/registrace
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Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krátký odchod 
z místnosti nebo telefonní hovor a může dojít k požáru. 
Zhasínejme je pokaždé, když odcházíme, nebo když hrozí, že 
usneme. Nezapomeňme ani na domácí mazlíčky – zvířata 
mohou dekoraci shodit, převrhnout svíčku nebo strhnout 
ubrus, na kterém se dekorace či svíčka nachází. 
Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosahu topidel. 
Na vánoční stromek patří pouze elektrické řetězy s platnou 
certifikací a českým návodem k použití. Před použitím 
zkontrolujme, zda nejsou kabely poškozené. Vadná 
elektroinstalace bývá častou příčinou požárů, protože může 
dojít ke zkratu a následnému vznícení jehličí. Klasické svíčky 
ani prskavky na stromek raději vůbec nedávejme. I další 
elektrické vánoční dekorace nakupujme v českých obchodech 
a kontrolujme, zda byly certifikovány pro náš trh. Vždy 
dodržujme návod k použití. Důležité jsou informace, jako 
například do jakého prostředí je výrobek určen, jak dlouho 
smí být v provozu (svítit) a jaký je jeho maximální příkon. 
Pokud začne elektrické zařízení kouřit nebo vydávat 
neobvyklý zápach, okamžitě jej odpojme ze sítě. Pamatujme, 
že elektrická zařízení se nikdy nehasí vodou – nejprve je nutné 
vypnout přívod elektřiny. 
Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví 
a svátečních pokrmů. Právě v kuchyni však vzniká nejvíce 
požárů. Hlavní příčinou bývá nepozornost, například olej 
zapomenutý na zapnutém sporáku. Pokud se tuk vznítí, nikdy 
jej nehasme vodou! Mohlo by dojít k prudkému výbuchu a 
rozstřiku hořícího oleje. Správný postup je vypnout zdroj 
tepla (plyn či elektřinu) a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím 
plechem nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení přísunu 
vzduchu a plamen uhasl. V okolí varné desky nemějme žádné 
hořlavé předměty – ubrousky, papírové obaly nebo utěrky. 
Dbejme také na to, aby děti nebyly v blízkosti horkých nádob 
a otevřeného ohně. 
Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. 
Pyrotechnika však patří výhradně do rukou dospělých a musí 
se používat podle návodu. Nakupujme pouze legální výrobky 
s českým popisem. Před odpalem zkontrolujme, že je zařízení 
dobře upevněné a směřuje od lidí, aut, budov i stromů. Pokud 
pyrotechnika nevybuchne, nevracejme se k ní hned 
a nepokoušejme se ji znovu zapálit. Po vychladnutí ji nejprve 
namočme do vody nebo zapíchněme do sněhu, teprve poté ji 
vyhoďme. Odpalování z balkónu či z ruky je nebezpečné – 
plameny a žhavé zbytky mohou způsobit požár, popřípadě 
zranění. 
I přes všechna preventivní opatření se může stát, že dojde 
k požáru. V takovém případě je prvořadý úkol chránit lidské 
životy – naše i ostatních. Pokud je to možné, hasební zásah 
provádějme rozumně a jen při počátečním vzniku hoření, 
rozvinutý požár nehasme. Požár neprodleně hlasme na linku 
150 nebo 112. 
Vánoční období by mělo být o společných chvílích, nikoli 
o zásazích hasičů. Každý z nás může přispět k tomu, aby zůstal 
domov bezpečným místem. Důsledná prevence, pozornost 
a respekt k ohni jsou nejlepší ochranou před požárem.  
 
 

Dodržujme základní pravidla, buďme obezřetní a dopřejme si 
svátky plné klidu a pohody. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
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Stávající systém svozu odpadu není dlouhodobě udržitelný zejména z důvodu zvyšujících se cen za likvidaci směsného 

komunálního odpadu. Dalším problémem je splnění přísných limitů pro vytřídění odpadů. Proto se města a obce na Frýdlantsku 

rozhodly změnit systém nakládání s odpady. Zavedeme tak, podobně jako jiné obce a města v ČR systém door–to–door (D2D), 

tedy nádoby na třídění odpadu "u každých dveří". Cílem je získat více vytříděného odpadu. Zároveň by mělo docházet i ke snížení 

množství jedné z nejdražších položek, směsného komunálního odpadu. 

Městům a obcím na Frýdlantsku se prostřednictvím dobrovolného svazku obcí Mikroregionu Frýdlantsko podařilo získat dotaci 

z Operačního programu Životní prostředí na nákup těchto nádob na tříděný odpad. Díky dotaci bude možné od poloviny roku 

2026 zajistit pro každou domácnost nádoby na tříděný odpad. Každý rodinný dům, nebo malý bytový dům bude mít, kromě 

stávající nádoby na směsný komunální odpad k dispozici 3 nádoby na tříděný odpad (papír, plast, bioodpad vždy o objemu 240l). 

Nemusíte mít obavy, u domu nebudete mít barevnou mozaiku, tyto nádoby budou černé, jen víka budou v barvě tříděné 

komodity. 

Větší bytové domy včetně sídlišť budou řešeny komplexně, kdy každý bytový dům bude mít určené stanoviště, kam bude veškeré 

odpady odkládat. A i na těchto stanovištích bude vždy možné odložit směsný komunální odpad, papír, plast, bioodpad a další 

složky jako sklo či plechovky. 

Právě proto, že potřebujeme snížit množství směsného komunálního odpadu. Od roku 2025 má naše město novou zákonnou 

povinnost – plnit tzv. třídící cíle. Tedy předat minimálně 60 % vytříděných odpadů k recyklaci a pouze 40 % komunálních odpadů 

je možné odvézt na skládku nebo do spalovny. Tyto cíle v dalších letech ještě porostou. Pokud naše město nebude tyto cíle plnit, 

může mu být uložena sankce až do výše 200 tis. Kč ročně, a to opakovaně dokud cíle nesplníme. 

S vaší pomocí to půjde. V obcích a městech, kde tento systém již 

funguje, se podařilo výrazně snížit podíl směsného komunálního 

odpadu i zvýšit produkci tříděného odpadu.  

Podívejte se, kolik % jednotlivých složek odpadu je průměrně v 

běžné popelnici. Grafika je vytvořena podle rozborů, které 

provádí Ministerstvo životního prostředí a EKO-KOM. Jak vidíte na 

obrázku největší a nejtěžší část, která nemá v běžné černé 

popelnici co dělat, je bioodpad. 

Více informací obdržíte na začátku roku 2026. Každá domácnost 

obdrží informační leták a přehledný svozový kalendář s vyznačením vývozu jednotlivých nádob. Další novinkou je možnost 

mobilní aplikace, která bude upozorňovat například na dny jednotlivých vývozů. 

Potřebné informace můžete načerpat na besedách, které pro Vás na začátku roku 2026 připravujeme. 

Případné dotazy směřujte na: odpady@mikroregion-frydlantsko.cz  

 

mailto:odpady@mikroregion-frydlantsko.cz
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Blíží se konec roku, a to je vždy období, ve kterém se ve všech oblastech začíná bilancovat a hodnotit činnost za uplynulé období. Co 
se povedlo, co se naopak nepovedlo, co jsme udělali dobře, co naopak špatně, z čeho dobrého můžeme dál vycházet a čeho špatného 
či nepovedeného se naopak v dalším období vyvarovat. Takové stručné hodnocení činnosti oddílu národní házené za rok 2025 si 
nyní můžete přečíst. 
 
Tak jaký vlastně ten pomalu končící rok byl? 
 
Na samém začátku musím upozornit, že se oddíl zaměřuje převážně na práci s mládežnickými družstvy. A již zde nastává první 
problém. Dětí, které by chtěly sportovat je čím dál tím méně. Ono je v dnešní době daleko jednodušší a příjemnější sedět doma za 
počítačem a hrát hry než se někde honit po hřišti za míčem, a ještě poslouchat, a hlavně respektovat pokyny trenérů. Nedostatek 
hráčů, hlavně v družstvech chlapců, pociťujeme nejen my, ale i ostatní sportovní oddíly.  Druhým problémem, dle mého názoru, je 
to, že žáci a žákyně nemají vypracované potřebné pohybové a sportovní návyky ze školy. Třetí problém pak vidím v přístupu 
některých rodičů, kteří děti nevedou ke sportovním aktivitám. Konečně čtvrtým problémem je pro náš oddíl skutečnost, že jsme 
jediným oddílem národní házené v kraji a za nejbližšími soupeři musíme dojíždět až do vzdálenějších míst jako jsou Litvínov, Most, 
Chomutov nebo Žatec. 
Přes všechny tyto problémy měl oddíl v soutěžích Severočeského oblastního přeboru v první polovině roku zapojeno celkem 
5 mládežnických družstev. Jednalo se o mladší žákyně, mladší žáky, starší žáky, dorostenky a také tzv. přípravku. 
Nejúspěšnějším družstvem našeho oddílu se v sezoně 2024/2025 staly dorostenky. Ty byly už po podzimní části na prvním místě 
z pěti zúčastněných družstev. Zimní přípravu si děvčata zpestřila účastí v Zimní lize mládeže. Zde postoupila ze základního kola 
v Litvínově a uspěla také ve čtvrtfinálové skupině, ze které se probojovala až do semifinále. Obě tyto skupiny se hrály v Nýřanech. 
Jarní část mistrovské soutěže se družstvu opět povedla, a tak s velkým náskokem zvítězilo a získalo titul přeborníka Severočeské 
oblasti. Tímto vítězstvím si děvčata zajistila účast na Mistrovství ČR, které se uskutečnilo v západočeských Nezvěsticích. Zde se ovšem 
naplno ukázalo, že herní úroveň v naši oblasti není na takové úrovni, aby mohla konkurovat ostatním. Družstvo i přes velkou snahu 
skončilo na šestém místě.  
Také družstvo mladších žákyň bylo po podzimní části na prvním místě a drželo velkou naději na zisk dalšího oblastního titulu. I když 
děvčata přes zimní období poctivě trénovala, jarní část je zastihla ve velkém útlumu. Družstvu se herně ani střelecky nedařilo, 
zvítězilo pouze v jednom utkání a kleslo tak na druhé místo. Na Poháru ČR, který se uskutečnil v Krčíně získalo pouze jedno těsné 
vítězství, což nestačilo na lepší než páté místo.  
Po podzimní části třetí a na stejném místě i celkově skončilo družstvo starších žáků. To trvale bojovalo a stále bojuje s nedostatkem 
hráčů, což se odráží jak ve výkonnosti, tak ve výsledcích. Pouze osm hráčů je velmi málo, a tak třeba pro nemoc či nějaké další důvody 
hrálo družstvo často pouze se sedmi hráči. I když kluci bojovali a herně se zlepšovali, tak ještě nestačili na starší a fyzicky zdatnější 
hráče v družstvech soupeřů. 
Do mistrovské soutěže ročníku 2024/2025 zapojil oddíl také družstvo mladších žáků. To tvořili chlapci, kteří předtím sehráli jen 
několik utkání v přípravce a s klasickou národní házenou teprve začínali. Konečné třetí místo v konkurenci čtyř družstev proto 
musíme brát jako úspěch.  
Dalším družstvem, které měl oddíl v mistrovské soutěži, byla přípravka. Tu tvořili chlapci a děvčata ve věku do deseti let. Ty se v šesti 
mistrovských turnajích pravidelně střídali a skončili na celkovém třetím místě ze čtyř účastníků. 
Koncem měsíce června tak pro všechna naše družstva skončila mistrovská sezona. V oblasti jsme získali jedno první, jedno druhé a 
tři třetí místa. Na vrcholných soutěžích jsme ale neobstáli. Myslím si, že to není až takový neúspěch, ale k úplné spokojenosti máme 
hodně daleko. Je neustále co zlepšovat, a to dosáhneme pouze kvalitním tréninkem a zlepšeným přístupem k plnění povinností. 
 
Činnost oddílu se nezastavila ani o velkých prázdninách. Koncem července jsme uspořádali oddílové soustředění, kterého se 
zúčastnilo 20 žáků a žákyň. Jeho náplní bylo především zdokonalování se v herních činnostech. Nechyběly samozřejmě doplňkové 
hry, různé soutěže, výlety či návštěva místního koupaliště.  
V měsíci srpnu se oddílu opět po delší době podařilo uspořádat tradiční turnaj mužů „Memoriál Vladislava Kobery“, kterého se 
zúčastnila ligová družstva z Bakova a Podlázek, dále pak junioři Čech a naše družstvo. Byla to povedená akce, všichni účastníci byli 
spokojeni a přislíbili účast i v příštím roce.  
Koncem prázdnin se již jednotlivá družstva začala připravovat na novou sezonu. Do mistrovských soutěží oblastního přeboru ročníku 
2025/2026 jsme až na přípravku přihlásili stejná družstva. Příjemným překvapením pro nás všechny bylo, že se po čtyřech letech 
dalo dohromady opět družstvo žen.  
Právě ženy, o kterých jsem si já osobně myslel, že budou v soutěži čtyř družstev jen do počtu, nás všechny mile překvapily. Ze šesti 
utkání třikrát zvítězily a po podzimní části jsou na pěkném třetím místě s minimální bodovou ztrátou na družstva v čele tabulky. 
Trochu výsledkový propad nastal u družstva dorostenek. Hlavním důvodem je určitá obměna kádru a také zranění nejlepší střelkyně, 
která chyběla po delší část podzimní sezony. Družstvo je tedy na posledním čtvrtém místě, ale se stejným počtem bodů jako třetí. 
Na jaře se od družstva očekává určitě zlepšená výkonnost a také zlepšení dosavadního umístění. 
U starších žáků se situace, která se týká počtů hráčů, bohužel nezlepšila. Je jich stále pouze osm a až na jeden turnaj nebyli nikdy 
v kompletní sestavě. Na jednom turnaji museli dokonce za družstvo nastoupit i mladší žáci, aby nedošlo ke kontumaci výsledků. 
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Přesto všechno však kluci podávají zlepšené výkony a jsou vyrovnanými soupeři ostatním družstvům. Třetí místo je zatím pro 
družstvo maximum. Pro zlepšení výkonnosti a větší herní praxi jsme družstvo přihlásili do Zimního halového poháru, kde se utkají 
také s družstvy z jiných oblastí. 
Stejné místo jako starší žáci drží po podzimní části i žáci mladší. V lepší výkonnosti toto družstvo tak trochu brzdí častá nekázeň na 
trénincích, lepší přístup k plnění požadavků trenérů a větší snaha se zlepšovat. Také toto družstvo nehrálo většinou v kompletní 
sestavě, ale na celkové zlepšení v jarní části družstvo určitě má. K tomu mu jistě přispěje i účast na Zimním halovém poháru. 

 
Rovněž třetí místo zaujímá po podzimní části soutěže družstvo mladších žákyň. Děvčata sice poctivě trénují, ale svoji výkonnost 
nedokáží prokázat v lepších výsledcích v mistrovských utkáních. Družstvo již nyní nabralo dost velkou bodovou ztrátu, kterou budou 
na jaře těžko dotahovat. I když si myslím, že v silách tohoto družstva to je. 
Když se tedy podíváme na umístění našich družstev po podzimní části mistrovské soutěže, nemůžeme být spokojeni. Máme však 
celou zimu na to, abychom se ve všech směrech dokázali zlepšit a svá dosavadní postavení v jarní části zlepšit. To však vyžaduje 
zlepšený přístup k tréninkům, lepší docházku na tréninky a větší snahu o zlepšení. 

 
V sobotu 22. listopadu uspořádal oddíl tradiční halový turnaj přípravek, kterého se zúčastnilo šest družstev. Poté se pak v hale 
uskutečnil turnaj smíšených družstev tzv. Kobera cup. V nich nastoupili hráči a hráčky napříč všemi dospělými kategoriemi. Turnaj 
má již svou velkou oblibu a účastní se ho pravidelně i hráči ze Sokola Bakov. Součástí této akce je rovněž bohatá tombola a pro 
letošní ročník nově i zábavný kvíz.  

 
Ve většině podnicích, institucích, školách, provozovnách apod. se při hodnocení právě končícího roku udělují pro zaměstnance 
pravidelně i nějaké peněžité odměny. Bohužel u nás je pro trenéry, vedoucí a další funkcionáře jedinou odměnou pouze velké 
poděkování za celoroční dobrovolnou a bezplatnou práci, pro kterou obětují prakticky všechen svůj volný čas, často na úkor rodiny. 
Poděkování patří samozřejmě všem příznivcům našeho oddílu za celoroční podporu, přičemž největším příznivcem je město 
samotné, které nám vytváří podmínky, za kterých se našemu sportu můžeme věnovat. 

Vladislav Kobera 
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